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Η εαρινή συνεδρίαση του Συμβουλίου της 
Φιλοπτώχου Αδελφότητος Κυριών της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Μάρκου στο Boca Raton της Φλόριντα 
συνήλθε, το Σάββατο 14 Μαρτίου 2026, το Συμβούλιο της 
Φιλοπτώχου Αδελφότητος Κυριών για την εαρινή του 
συνεδρίαση. Στο πλαίσιο αυτό, τα μέλη του Συμβουλίου από 
διάφορες περιοχές των Ηνωμένων Πολιτειών συνήλθαν για να 
ανταλλάξουν τις απόψεις τους, να προβληματιστούν από 
κοινού και να συμπροσευχηθούν, συνεχίζοντας το έργο της 
Φιλοπτώχου που υπηρετεί όσους έχουν ανάγκη με πίστη, 
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αγάπη και αξιοπρέπεια.

Την εναρκτήρια δέηση τέλεσε ο Επίσκοπος Ναζιανζού κ. Αθηναγόρας, Πνευματικός 
Σύμβουλος της Φιλοπτώχου, ο οποίος στη συνέχεια ανοίγοντας τη συνεδρίαση 
έκανε αναφορά στον ρόλο των επισκόπων στη ζωή της Εκκλησίας και υπογράμμισε 
τη σημασία της πίστης, της διακονίας και της πνευματικής καθοδήγησης που 
διατελεί το έργο της Φιλοπτώχου.

Με την καθοδήγηση της Προέδρου της Φιλοπτώχου, Debbie George, η συνεδρίαση 
ανέδειξε τη δύναμη και την ενότητα που χαρακτηρίζουν τη μεγάλη οικογένεια της 
Φιλοπτώχου. Στην Έκθεσή της προς το Συμβούλιο, η Πρόεδρος υπογράμμισε τη 
χαρά της διαπροσωπικής αυτής συνάντησης, καθώς και τη σημασία της 
συναδελφικότητας και της ενίσχυσης των δεσμών ανάμεσα στα μέλη, τονίζοντας 
την κοινή τους προσήλωση στο έργο της διακονίας:

«Κατά τους τελευταίους μήνες είχαμε την ευκαιρία να τιμήσουμε και να 
αναδείξουμε τις γυναίκες εκείνες που ενσαρκώνουν το πνεύμα της Φιλοπτώχου 
μέσα από την πίστη, την αφοσίωση και την ακούραστη προσφορά τους. Από τους 
εορτασμούς, κιόλας, της Βασιλόπιτας μέχρι τη συνάντηση και τη στήριξη των 
σπουδαστών της Θεολογικής Σχολής, αλλά και την ενίσχυση των εκκλησιαστικών 
διακονιών μέσα από το πρόγραμμα επιχορηγήσεων, ο ζωηρός αντίκτυπος της 
δράσης των τοπικών μας τμημάτων γίνεται σε όλη την επικράτεια αισθητός. Οι 
επιτροπές μας, οι εθελοντές και το προσωπικό συνεχίζουν να προωθούν 
πρωτοβουλίες που ενισχύουν την αποστολή μας, διευρύνουν το έργο μας και 
εκφράζουν τη διαχρονική δέσμευση της Φιλοπτώχου προς τη φιλανθρωπία, την 
παιδεία και την ενεργό παρουσία της στην κοινότητα. Καθώς ανατρέχουμε στα 
σημαντικά γεγονότα των τελευταίων μηνών και προετοιμαζόμαστε για μια 
δημιουργική χρονιά που πρόκειται να κορυφωθεί με το Συνέδριο της Φιλοπτώχου 
2026, ας συνεχίσουμε να πορευόμαστε με έμπνευση, γενναιοδωρία και αγάπη: 
χαρακτηριστικά όλα της Αδερφότητάς μας. Μαζί εξακολουθούμε να προσφέρουμε 
ένα έργο σημαντικό, προωθώντας την αποστολή της Φιλοπτώχου με ουσιαστικό 
τρόπο».



Στην ημερήσια διάταξη περιελήφθησαν οι ακόλουθες παρουσιάσεις σχετικά με το 
έργο της Φιλοπτώχου:

Ανασκόπηση προγραμμάτων: Η Elaine Zetes, Γ΄ Αντιπρόεδρος της 
Φιλοπτώχου, ενημέρωσε το Συμβούλιο για τις σημαντικές επιχορηγήσεις και τα 
προγράμματα που βρίσκονται σε εξέλιξη, παρουσιάζοντας πρωτοβουλίες που 
έρχονται να ενισχύσουν και να διευρύνουν το φιλανθρωπικό έργο της Φιλοπτώχου.

Γεύμα του Παιδιατρικού Ιατρικού Ταμείου 2025: Η Irene Politis, πρώην 
Πρόεδρος της Φιλοπτώχου της Ιεράς Μητροπόλεως Ατλάντας, παρουσίασε 
συνοπτικά το ετήσιο αυτό κορυφαίο γεγονός, το οποίο και προσέφερε ουσιαστική 
στήριξη και ελπίδα σε παιδιά που χρειάστηκαν ιατρική φροντίδα.

Ενημέρωση για δημόσιες σχέσεις και επικοινωνία: Η Anita Kartalopoulos, Α΄ 
Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητος, ενημέρωσε τα μέλη σχετικά με τη 
δυνατότητα επικοινωνίας τους μέσα από την εφαρμογή της Φιλοπτώχου. Κάθε 
είδους αναβάθμιση πρόκειται να εξασφαλίσει εύκολη πρόσβαση σε βασικό 
ενημερωτικό υλικό —όπως λόγου χάρη κατευθυντήριες οδηγίες για τις 
υποχρεώσεις των μελών, στοιχεία για τα τοπικά παραρτήματα και τα καταστατικά 
κείμενα της Αδελφότητος— ώστε τα παραρτήματα και τα μέλη της Φιλοπτώχου 



να ενημερώνονται, για να μπορούν να συντονίζουν το έργο τους απρόσκοπτα, όπου 
και αν βρίσκονται.

Κοινωνικές υπηρεσίες και μέλη: Η Irene Hotzoglou, Πρόεδρος της Φιλοπτώχου 
της Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας, και η Eleni Kalioras από τη Μητρόπολη 
Βοστώνης παρουσίασαν τις ευρύτερες δράσεις κοινωνικής προσφοράς που 
αναπτύσσονται σε επίπεδο Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, καθώς και τις 
πρωτοβουλίες για την προετοιμασία των νέων στελεχών της Φιλοπτώχου σε 500 
περίπου τοπικά παραρτήματα. Από τις επισημάνσεις αυτές, αναδείχθηκε το εύρος 
και η δυναμική της Φιλοπτώχου.

Συνέδριο της Φιλοπτώχου 2026: Η Anna Vedouras, Ταμίας της Φιλοπτώχου 
Αδελφότητος, ενημέρωσε το Συμβούλιο για την πρόοδο των προετοιμασιών ενόψει 
του προσεχούς Συνεδρίου που θα πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο, το οποίο και 
αναμένεται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον.

Ενημερώσεις από τις ακόλουθες επιτροπές και πρωτοβουλίες: Διακονία 
“Δύναμη της Προσευχής”, Βοήθεια προς την Ελλάδα και την Κύπρο και 
Επιτροπή της Θεολογικής Σχολής Τιμίου Σταυρού: Οι παρουσιάσεις των Joyce 
Spanakis, Προέδρου της Φιλοπτώχου της Μητροπόλεως Πιττσβούργου, της Dena 
Pavlopoulos από τη Μητρόπολη Σικάγου και της Philippa Condakes, Γραμματέως 
της Φιλοπτώχου, ανέδειξαν τον τρόπο με τον οποίο οι τρέχουσες πρωτοβουλίες 
της Φιλοπτώχου συνδέονται με την ευρύτερη αποστολή της Εκκλησίας, καθώς και 
με τις προοπτικές του έργου της στο μέλλον.

Ανακοινώθηκε επίσης η Έκθεση Απολογισμού του έργου της Φιλοπτώχου για 
το 2025, η οποία παρουσίασε μια συνολική αποτίμηση των φιλανθρωπικών 
διακονιών της σε ολόκληρη την επικράτεια.

Κατά την ολοκλήρωση της συνεδρίασης, η Πρόεδρος της Φιλοπτώχου, Debbie 
George, ενθάρρυνε τα μέλη του Συμβουλίου να συνεχίσουν με ζήλο το κοινό τους 
έργο, υπενθυμίζοντας την κοινή τους αποστολή και παραθέτοντας τα λόγια της 
Αγίας Γραφής: «Τῆς δὲ εὐποιΐας καὶ κοινωνίας μὴ ἐπιλανθάνεσθε· τοιαύταις γὰρ 
θυσίαις εὐαρεστεῖται ὁ Θεός» (Εβρ. ιγ’, 16).



Η Φιλόπτωχος Αδελφότης εκφράζει τις θερμές της ευχαριστίες προς την 
κοινότητα του Ιερού Ναού του Αγίου Μάρκου στο Boca Raton, καθώς και προς το 
Παράρτημα 5060 της Φιλοπτώχου, για την εγκάρδια υποδοχή που τους 
επεφύλαξαν, καθώς και για την εξαιρετική φιλοξενία τους, στοιχεία που 
συνέβαλαν καθοριστικά στην επιτυχία της εαρινής συνεδρίασης.

Η Ελληνορθόδοξη Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών (Greek Orthodox Ladies 
Philoptochos Society, Inc.) αποτελεί φιλανθρωπικό βραχίονα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής. Για περισσότερα από 90 χρόνια, η Φιλόπτωχος υπηρετεί 
τις κοινότητες μέσα από εράνους και ποικίλα προγράμματα κοινωνικής 
προσφοράς. Η Αδελφότης αριθμεί σήμερα περισσότερα από 400 ενεργά τοπικά 
παραρτήματα σε ολόκληρες τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Περισσότερες πληροφορίες στο: www.philoptochos.org.
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